Nombre y apellidos:

El examen consta de 8 preguntas, todas con la misma puntuacién (2 puntos cada una), de las que se
podra responder un MAXIMO DE 5, combinadas como se quiera. Solo se corregiran 5 problemas.

PREGUNTA 1: Responda indicando y justificando la opcion correcta:

1.1.Un satélite de observacion de 2000 kg de masa gira alrededor de la tierra en una 6rbita circular cuyo
radio orbital es de 6600 km. Determina el periodo del satélite. Calcula la velocidad de escape desde
esa orbita. Justifica las formulas que utilices. Datos: Ry = 6370 km , g5 =9,81 m - s™2 (1,5pt)

1.2. Teniendo en cuenta el efecto relativista, ¢cual debe ser la velocidad de una varilla para que su longitud
sea la tercera parte que en reposo vista desde un sistema de referencia externo?

a. v = l-c b. v = §-c C. v=§-c (0,5 pt.)
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PREGUNTA 2:

2.1.Si tienes tres cargas de 1uC, —2uC y 1uC situadas respectivamente en los puntos (0,1), (0,0) y
(1,0), donde las distancias se miden en metros. Dato: K =9 - 10°N - m?/C? . Dibuja un esquema y
calcula el campo eléctrico y el potencial en el punto (1,1). (1,5 pt.)

2.2.Continuando con el apartado anterior, calcula el trabajo realizado al trasladar una carga de 21 C desde
el centro del cuadrado que forman los puntos hasta el vértice (1,1). Explica el significado del signo del
trabajo. (0,5 pt.)

PREGUNTA 3:

3.1.Se acelera una particula @ con una diferencia de potencial de 1000 V, penetrando perpendicularmente
a un campo magnético de 0,2 T. Calcula la velocidad y el radio de la trayectoria descrita por la particula
alfa. Justifica las formulas que utilices. Datos: m, = 6,68 - 1072 kg, q, =32 1079 C (1,25pt)

3.2.Dos conductores rectos, paralelos y largos estan situados en el plano XY vy paralelos al eje Y. Estan
separados entre si una distancia de 10 c¢m . Una de las corrientes es el doble de intensa que la otra.

1

Sabemos que se atraen con una fuerza por unidad de longitud de 4,8 - 107°N - m~! . Calcula las

intensidades que circulan por los hilos. Dato: py =4 - 7 - 100777 -m-A""! (0,75 pt.)

PREGUNTA 4:

4.1.En una cuerda se genera una onda armonica transversal de 20 c¢m de amplitud, una velocidad de fase
(propagacion) de 5 m - s~! hacia la derecha y 30 Hz de frecuencia. En el instante inicial la elongacion
es nula en la posicion x = 0 y la velocidad de oscilacion es positiva. Escribe la ecuacion general de la
onda y calcula la velocidad en el instante t = 1 s a una distancia de 3 m del foco emisor. (1,25 pt.)

4.2.La potencia sonora del ladrido de un perro es 1 mW . Calcula la intensidad de la onda sonora esférica a
10 m de distancia del perro y también la sensacion sonora (en decibelios) a esa distancia, sabiendo
que la intensidad umbrales I, = 1 - 1072 W.m™? (0,75 pt.)



PREGUNTA 5:

5.1.Un instrumento éptico esta formado por dos lentes convergentes. El objetivo (del lado del objeto) tiene
15 ¢m de distancia focal y el ocular 9 cm de distancia focal. Las lentes estan separadas entre si
60 cm. Se coloca un objeto de 2 cm de altura a 40 cm de la primera lente (objetivo). Calcula la
posicién y el tamafno de la imagen final. (1,5 pt.)

5.2. Justifica las caracteristicas de la imagen final y calcula el aumento lateral total del sistema éptico.
NO ES NECESARIO DIBUJAR EL DIAGRAMA DE RAYOS. (0,5 pt.)

PREGUNTA 6:

6.1.Se dispone de 20 m g de una muestra radiactiva y pasados 2 dias se han desintegrado 15 mg de ésta.
Calcula la constante de desintegracion y calcula el tiempo que debe transcurrir para que se desintegre

el 90 % de la muestra. (1,5 pt.)

6.2. Para el nicleo de Uranio S;SU calcula la energia de enlace nuclear. Datos: Masa SgsU = 238,051 u,
m, = 1,007277 u, m,, = 1,008665 u, 1 u = 1,66 - 107% kg,c =3- 10% m/s (0,5 pt.)
PREGUNTA 7:

7.1.Al incidir luz monocromatica de frecuencia 1,4 - 101 Hz sobre un metal se emiten electrones con una
velocidad maxima de 10° m /s. Calcula el trabajo de extraccion del material y la longitud de onda de la
luz incidente.
Datos: m, = 9,1 - 103 kg, h=6,626-103* J-5,c=3-102 m/s (1,5pt.)

7.2.Con los datos del apartado anterior, calcula la longitud de onda de De Broglie asociada a los electrones
emitidos. (0,5 pt.)

PREGUNTA 8: PRACTICA. POTENCIA DE UNA LENTE CONVERGENTE

8.1.Se midieron en laboratorio los siguientes valores para las distancias objeto e imagen de una lente
convergente (ver tabla). Determina el valor de la potencia de la lente y su incertidumbre. (1,5 pt.)

8.2. Dibuja el diagrama de rayos de una lente convergente para que

s; (cm) | 50 | 60 | 70 | 90
s; (em) 1200 | 125 | 95 | 70

se forme una imagen real e invertida. (0,5 pt.)




1.1.Un satélite de observacion de 2000 kg de masa gira alrededor de la tierra en una érbita circular cuyo
radio orbital es de 6600 km. Determina el periodo del satélite. Calcula la velocidad de escape desde
esa orbita. Justifica las formulas que utilices. Datos: Ry = 6370 km , g, =9,81 m - s72 (1,5pt)
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1.2. Teniendo en cuenta el efecto relativista, ¢cual debe ser la velocidad de una varilla para que su longitud
sea la tercera parte que en reposo vista desde un sistema de referencia externo?
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a. v=4/—-cC b. v=4/—-cC c. v=—-cC (0,5 pt.)
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2.1.Si tienes tres cargas de 1uC, —2uC y 1uC situadas respectivamente en los puntos (0,1), (0,0) y
(1,0), donde las distancias se miden en metros. Dato: K =9 - 10°N - m?/C? . Dibuja un esquema y
calcula el campo eléctrico y el potencial en el punto (1,1). (1,5pt.)

2.2.Continuando con el apartado anterior, calcula el trabajo realizado al trasladar una carga de 2uC desde

el centro del cuadrado que forman los puntos hasta el vértice (1,1). Explica el significado del signo del
trabajo. (0,5 pt.)
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2.2.Continuando con el apartado anterior, calcula el trabajo realizado al trasladar una carga de 2uC desde
el centro del cuadrado que forman los puntos hasta el vértice (1,1). Explica el significado del signo del
trabajo. (0,5 pt.)
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3.1.Se acelera una particula @ con una diferencia de potencial de 1000 V, penetrando perpendicularmente
a un campo magnético de 0,2 7. Calcula la velocidad y el radio de la trayectoria descrita por la particula
alfa. Justifica las formulas que utilices. Datos: m, = 6,68 - 107%7 kg, q,=32" 107 C (1,25pt)
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3.2.Dos conductores rectos, paralelos y largos estan situados en el plano XY vy paralelos al eje Y. Estan

separados entre si una distancia de 10 cm . Una de las corrientes es el doble de intensa que la otra.

Sabemos que se atraen con una fuerza por unidad de longitud de 4,8 - 10 SN-m~! . Calcula las

intensidades que circulan por los hilos. Dato: py=4 -7 - 107T-m-A""! (0,75 pt.)
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1.En una cuerda se genera una onda arménica transversal de 20 c¢m de amplitud, una velocidad de fase
(propagacion) de 5 m - s~! hacia la derecha y 30 Hz de frecuencia. En el instante inicial la elongacion
es nula en la posicion x = 0 y la velocidad de oscilacion es positiva. Escribe la ecuacion general de la
onda y calcula la velocidad en el instante t = 1 s a una distancia de 3 m del foco emisor. (1,25 pt.)

‘3 = A- sen (w‘t— Kx + ‘fo) Etnacion coewero& de Qn onda

L Sedido del eje X (sig/\o mewos) A = 20am = 0, m %z 30 He (571)

y ). _ Sm/s _ 4 _An_ <M _ -
(a velocidal e propagaciin \/p—‘)\ % = N\ = % = 30 s = g™ K = N /6 R
n® de onda.
w = 671% = 730 Ht = 607 md/S
Condiciones imiciede (0:0) = 0 = A- Sy => #n o= 0 => Y5 =0 obi T
Evnacion 3’““& do la onda 1) = 0,2+ 2 (Gon-‘t - R X )m\, Lo velocidad iwiciad
es POS£\L[V0\ cuando
ConQamos a)«om 0 V&o&‘u&w& de ui\omo‘\of\,: Yo =0
Auy (%5t)
vixsty = Za2) o 0,2 - 60T - coS | 6om-T - RR7-X )| ™/
at ( ) radianes

V(X=3wm ,t=48) = 0,2 607 - coS (6071-/1 —42,71~3>"”V/s = 31+ Mg



4.2.La potencia sonora del ladrido de un perro es 1 mW . Calcula la intensidad de la onda sonora esférica a
10 m de distancia del perro y también la sensacion sonora (en decibelios) a esa distancia, sabiendo

que la intensidad umbrales [, = 1 - 1072 W-m™2 (0,75 pt.)
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5.1.Un instrumento Optico esta formado por dos lentes convergentes. El objetivo (del lado del objeto) tiene
15 c¢m de distancia focal y el ocular 9 cm de distancia focal. Las lentes estan separadas entre si
60 cm. Se coloca un objeto de 2 cm de altura a 40 cm de la primera lente (objetivo). Calcula la

posicion y el tamafio de la imagen final. (1,5 pt.)

5.2. Justifica las caracteristicas de la imagen final y calcula el aumento lateral total del sistema 6ptico.

NO ES NECESARIO DIBUJAR EL DIAGRAMA DE RAYOS. (0,5 pt.)
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6.1. Se dispone de 20 m g de una muestra radiactiva y pasados 2 dias se han desintegrado 15 mg de ésta.
Calcula la constante de desintegracion y calcula el tiempo que debe transcurrir para que se desintegre

el 90 % de la muestra. (1,5 pt.)
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6.2. Para el nlcleo de Uranio SSSU calcula la energia de enlace nuclear. Datos: Masa SSSU = 238,051 u,
m, = 1,007277 u, m, = 1,008665 u, 1 u = 1,66 - 102" kg, c =3-10% m/s (0,5 pt.)
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7.1. Al incidir luz monocromatica de frecuencia 1,4 - 1013 H7 sobre un metal se emiten electrones con una

velocidad maxima de 10° m /s. Calcula el trabajo de extraccion del material y la longitud de onda de la
luz incidente.

Datos: m, = 9,1 - 10731 kg,h =6,626 - 1073 J-s,¢c=3-108 m/s (1,5 pt.)

7.2.Con los datos del apartado anterior, calcula la longitud de onda de De Broglie asociada a los electrones

emitidos. (0,5 pt.)
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PREGUNTA 8: PRACTICA. POTENCIA DE UNA LENTE CONVERGENTE
8.1.Se midieron en laboratorio los siguientes valores para las distancias objeto e imagen de una lente
convergente (ver tabla). Determina el valor de la potencia de la lente y su incertidumbre. (1,5 pt.)

8.2.Dibuja el diagrama de rayos de una lente convergente para que s; (cm) | 50 | 60 | 70 | 90 V\e.?)adﬂvw)

se forme una imagen real e invertida. (0,5 pt.)
s/ (em) [200 | 125 | 95 | 70 | positivas
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